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Spørgsmål 

Mener ministeren, at de nye oplysninger vedrørende prominente Nordea-medarbejderes 

brug af skattely via Nordeas afdeling i Rusland giver anledning til at uddybe undersøgel-

serne af Nordeas, herunder Nordeas tops, ansvar for skattelyaktiviteter? 

 

Svar 

Jeg mener, at de nye oplysninger viser, at det er nødvendigt at se nærmere på bankernes 

rolle i forhold til skattely. Med den position, som bankerne har, er det vigtigt, at bankerne 

er meget opmærksomme på de signaler, de sender til resten af samfundet. 

 

Loven gælder for alle, naturligvis også for bankerne. Bankerne har desuden en helt central 

rolle i samfundet, og de bør derfor udvise særlig opmærksomhed, både i forhold til deres 

rådgivning, men så sandelig også i forhold til deres egen ageren. 

 

Jeg har allerede haft møde med både banker og rådgivere. Jeg har bedt dem om at vende 

tilbage og mere konkret redegøre for, hvad der er iværksat, og særligt om en vurdering af, 

om tiltagene lever op til anbefalingerne fra 2014 om god grænseoverskridende skatteråd-

givning.   

 

Jeg er tilfreds med, at bankerne har tilkendegivet, at de vil kigge på deres forretningsgange 

for at afdække, om der er noget, som ikke er, som det skal være. Derudover har jeg kraf-

tigt opfordret bankerne til frivilligt at have et godt samarbejde med SKAT. 

 

Finanstilsynet er gået ind i sagen med fokus på den finansielle lovgivning bl.a. med hen-

blik på at bidrage til at få klarlagt bankernes rolle. Som opfølgning på en hasteforespørg-

sel i Folketinget om skattely og skatteunddragelse er et bredt flertal enige om at indlede 

politiske drøftelser, når Finanstilsynets redegørelse om bankernes rolle foreligger. 

 

Både jeg og regeringen tager denne sag meget alvorligt, og med de tiltag, der nu er iværk-

sat, mener jeg, at vi bør afvente redegørelserne fra henholdsvis bankerne og Finanstilsy-

net, inden der tages stilling til, hvad der videre skal ske. 
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